

儿科医生的“孩童梦”

——记北仑区第三人民医院儿科医生陈耀

本刊记者 刘盈蓉 通讯员 俞佳雯

青年先锋医者风采

陈耀是北仑区第三人民医院的儿科医生，2010年从嘉兴学院临床医学专业毕业后，他便进入该院，怀着一腔热血成为了一名儿科医生。如今，已过而立之年的他有了自己的孩子，对儿科又产生了不一样的感情。

最初的梦—— 做一名儿科医生

俗话说：“金眼科，银外科，哭哭啼啼小儿科。”儿科收入不高，又苦又累，陈耀的很多同学毕业后都选择了其他科室，而他却留在了儿科。从医近十年，他对每一名患儿充满了爱心和耐心。

谈及选择儿科的原因时，陈耀坦言，是对孩子的热爱。每当看到孩子天真烂漫的笑容，他就很开心；而当看到孩子不舒服时，又感同身受，想尽可能地缓解孩子的痛苦。最欣慰的是看到孩子在医生的护理下，重新拥有开心的笑容，这便是他的梦想，简单又纯粹。

陈耀说，他一直以作为一名儿科医生为荣，为孩子们看病并消除他们的痛苦是他始终如一的理想。



现在的梦—— 获得患者的肯定

在患儿家属眼里，陈耀是一位“医德高尚、医术精湛”的好医生；在患儿眼里，“陈叔叔”是一名和蔼可亲的“医生叔叔”；在同事眼里，陈耀是值得学习的榜样。但他自己却说，他只是一名普普通通的儿科医生，比较有孩子缘罢了。

“作为一名医生，治病救人是我的职责。作为一名父亲，任何一名

孩子生病我都感同身受。”在跟陈耀的交谈中，总能感觉到他对患儿的拳拳之心。

这些年的从医生涯给陈耀留下了不少难忘的记忆，有两件事让他至今印象深刻。一是曾经有一个患有哮喘症的小男孩，头天晚上离院时情况稳定，但第二天回来时，他却发现小男孩的病情有异样。于是在结束夜班后，依然守在男孩病床边，等他病情稳定后方才下班。另一件则是他偶然在网上看到一对来自黑龙江大庆的父母的求助，他们的孩子患有罕见的“川崎病”。陈耀

结合自身经验和相关知识，联系了这家人并提出治疗建议，让患儿得到及时有效的诊疗，患者家属特意寄来了锦旗表示感谢。

陈耀说：“孩子父母把孩子的健康交给了我，我就要对他们负责，看着小孩子健康快乐起来，便是最大的成就。”

未来的梦—— 成为好爸爸，当个“孩子王”

多年来，陈耀凭借精湛的技术，让一个个患儿恢复健康，谱写了一首首动人的关爱之歌。但他也有自己的烦恼，“与家人在一起的时间不多，值班、开会、学习占据了太多时间。”陈耀表示，做一名称职的父亲和儿科医生，平衡好家庭的重担和忙碌的工作实属不易，“虽然和孩子的交流不多，但她在慢慢理解爸爸的职业，爸爸要给她其他小朋友治病，在她心里埋下了学医的小种子。”

谈及对未来的展望，陈耀充满了期待，他说，希望自己能做一个“孩子王”，把守护孩子的健康作为奋斗一生的目标。“不仅要成为自家孩子的好爸爸，也要为更多孩子的健康保驾护航，让他们快快乐乐地成长。”

“绿蓝红黑”高田王 公益活动引领分类新时尚



本报讯（记者 刘盈蓉 通讯员 沃伟艳）近日，大碶街道高田王社区开展“绿蓝红黑高田王”垃圾分类新时尚”垃圾分类公益活动。

一大早，社区工作人员和参与活动的宁职院大学生志愿者、大碶中学学生及家长志愿者来到了永新景园小区，大家分成四组分头行动。在永新景园大门入口，志愿者们摆好摊位，开展每月有害垃圾积分兑换绿植、垃圾分类知识问答、扫码分类小游戏、分类大作战等活动。活动中，居民们将收集的过期药物、化妆品、电池、灯管、油漆桶等有害垃圾兑换成各类绿色植物，社区还通过有奖知识问答和小游戏，向居民普及垃圾分类知识，倡导居民养成垃圾分类的习惯。

在小区各分类垃圾桶边，志愿者们耐心进行分类劝导，向过往的居民分发宣传资料，指导居民正确投放垃圾。

入户的志愿者分成9个小组，挨家挨户进行入户宣传，发放垃圾分类倡议书和宣传册，同时查看了解居民家中的垃圾分类情况，一一指导。“你们上门了，我才知道原来厨房里的垃圾也不全是厨余垃圾，还要再细分。”居民陈阿姨对志愿者说。

在“搭把手”智能回收机旁，小区居民在志愿者的指导下学习使用回收机，居民用手机扫二维码，下载“搭把手回收”app，再轻点“我要投递”，把一个个可回收瓶放进去，手机上马上就显示了个数和资源币值。“搭把手”操作简便，受到了居民们的欢迎。

据高田王社区相关负责人介绍，本次公益活动营造了全民参与垃圾分类的浓厚氛围，提高了社区居民自觉爱护环境卫生的意识，促使大家积极参与到实践垃圾分类的行动中来，养成垃圾分类的好习惯。

善举感动身边人 义工拾金不昧获称赞

知行合一 美在北仑 ——争做美丽北仑人

本报讯（记者 廖俊利 通讯员 王维璋 陈红）7月22日上午7点，新碶街道米兰社区的垃圾分类督导员虞翠花和贺幼华像往常一样，在太河盛景小区开展督导工作。两人路过小区公共区域的石凳时，看到周边有很多的烟蒂，便打算清理干净，没想到这一弯腰就看见石凳下躺着一个黑色的钱包。

两位阿姨捡起钱包，发现里面有900多元现金，还有身份证、银行卡等，一下子就着急了，立即将情况向义工服务队队长李伟霞报告，并和其他督导员一起寻找失主。周边的居民听说了这件事后，也纷纷围上来帮忙。

恰巧居民王女士经过，认出了这个钱包和证件是自己哥哥的，经

过信息核对，钱包完璧归赵。而这位失主直到接到妹妹的电话，才发现自己的钱包不见了。“应该是昨晚在那儿聊天时不小心弄丢了，一直没注意到，钱包能失而复得感谢两位督导员阿姨。”失主说。

归还了钱包，两位阿姨又回到了自己的岗位上进行桶边劝导。小区内的居民看到此景，纷纷对两位阿姨竖起了大拇指。

据了解，虞翠花阿姨是居民眼中的明星督导员，在她的影响下，就读北仑中学的孙子在暑假期间会和奶奶一起穿上督导员服装，去桶边督导。虞阿姨告诉孙子，要做好义工，首先要有一颗认真的心，认真对待居民扔出来的每一份垃圾。就读高二的孙子人高马大，站在奶奶身边却虚心谦恭，对前来扔垃圾的居民认真劝导。虞阿姨身体力行地影响着身边人，改变家人以及周边的居民对垃圾分类的看法，逐渐参与到分类行动中。

关于开展“争做美丽北仑人” 主题征文活动的通知

各街道、区直各有关单位：
为进一步提高市民文明素养，营造“争做美丽北仑人”的良好氛围，决定在全区范围内开展“知行合一，美在北仑——争做美丽北仑人”主题征文活动，现将有关事项通知如下：

一、征文主题
知行合一，美在北仑——争做美丽北仑人

二、组织单位
主办单位：北仑区文明办
承办单位：北仑区融媒体中心、北仑区教育局

三、征文内容
围绕“知行合一，美在北仑——争做美丽北仑人”这一主题，聚焦“举止讲礼仪、出行讲秩序、居住讲和美、服务讲奉献”四方面内容，注重以小见大，讲述自己或身边人在生活中的美丽故事，展示北仑人开放、包容、青春、大气的精神风貌。

四、征文要求
1. 作品力求弘扬积极向上的正能量，紧扣主题，内容充实，表述清晰，文字简洁；
2. 投稿作品必须为原创作品，严禁抄袭，具有故事性、感染力；
3. 作品体裁不限，篇幅2000

字以内为宜。

五、投稿方式
1. 本次征文稿件一律采用电子稿件投稿方式，投稿邮箱：763204344@qq.com；

2. 来稿邮件以word文档格式，主题请标明“争做美丽北仑人”征集。文章标题要求2号黑体，正文要求3号仿宋体，行间距固定值30磅。标题下方注明撰稿人姓名、单位和联系电话。作品须注明作者的真实姓名、工作单位、详细通讯地址和联系电话。来稿一律不退，请自行留底稿；

3. 联系人：阮筱，联系电话：89383230；

4. 投稿截止时间：从本通知发出之日起至2019年8月15日。

六、征文评选
北仑区文明办牵头成立征文评审委员会，负责征文评选工作。征文活动设成人组和未成年人组，各设一等奖3名，二等奖6名，三等奖9名，优秀奖若干名，对获奖的作者给予表彰表扬。获奖文章择优推荐到《北仑新区时刊》刊登，并编印成册供参考学习。

宁波市北仑区文明办
宁波市北仑区融媒体中心
宁波市北仑区教育局
2019年7月24日



党员牵手小候鸟

近日一大早，小港街道长山社区的党员们带着假日学校的“小候鸟”，来到小浣江畔清洁家园。一名党员与一名“小候鸟”搭档，分别拿着垃圾钳和垃圾袋，捡起草丛中的废纸、塑料盒、废弃瓶子。“小候鸟”们忙得不亦乐乎，看着草坪里、树丛中、步道上的垃圾被一扫而光，都觉得很成就感。

本刊记者 沈焰焰
通讯员 沈静萍 摄

新碶提升人居环境“再发力”

北仑城事

本报讯（记者 余姣姣 通讯员 陈红 钱子莹）近日，区综合行政执法局新碶中队接到居民举报，称横河路上有家餐饮店的烟囱像“冲天炮”一样，给他们的生活带来了很大困扰。

执法人员第一时间赶赴现场查看，发现这家餐饮店把排烟的烟囱设置在后门，而后门正是老百姓居住的小区，烟囱经过居民楼的窗户一直通向6楼顶楼，在排烟时不仅会有油烟味，还会发出“轰轰”的噪

音。执法人员当即与店家进行了沟通，要求店家对烟囱进行整改。得到商家的同意后，新碶中队当即组织人手，对大型烟囱进行了拆除，获得了小区居民的交口称赞。

城市管理工作是城市化进程的重要保障。新碶中队在前期城乡环境综合整治的基础上，继续加大执法力度，在辖区内开展综合整治工作，以整治市容市貌、创造良好的城市环境为重点，以“整治脏乱”工作为切入点，在提升人居环境质量的同时，增强人民群众的获得感和幸福感。

四明山路延伸段的商户为了图方便，将花草、灶台、椅子、花架等杂物堆在附近的停车位上，10多个停车位都被侵占了，导致附近的居民停车不方便。新碶中队联动交警部门一同对这些杂物进行了清理。“附近居民经过时看到十几个车位被腾出来了，都很开心，现在车位普遍紧缺，今后我们对辖区内的此类问题还会进一步排查，让公共资源真正为公共所用。”新碶综合行政执法中队副队长吕迎龙说。

五花八门的广告旗插在石墩里，放置在道路两旁，不仅侵占城市道路，也严重破坏了城市形象。日前，

新碶中队执法人员肖军巡查至恒山路时，发现道路两旁的人行道上，一面面插在石墩里的广告旗随风飘扬。肖军马上找到附近放置广告的商家，和商家一起对广告旗进行了拆除。

为进一步做好在建工地巡查管理，加强对在建工地的监控力度。新碶中队安排执法人员每日早晚两个班次，督查各工地周边路面清洗情况和夜间超时施工情况，要求各工地必须严格按照法定的施工作业时间进行，如果有特殊情况需要连续施工的，必须办理夜间施工许可，并且提前告知周边居民，并做好居民沟通工作。

芦北社区开展“我与党旗合影”主题党日活动

85位党员留下初心“印记”

本报讯（记者 陈志明 通讯员 江雁）“你们两个靠近一点，对，来点微笑，太好了！”近日，柴桥芦北社区会议室里异常热闹，社区志愿者金芸文正在给85位党员拍摄与党旗的合影。党员胡永华整理好着装，摆正党徽的位置，深情地看了一眼党旗，在镜头下留下了初心的“印记”。

“今年不仅是中国共产党建党98周年，也是新中国成立70周年。借此机会，社区开展主题为‘党旗映芦北’主题党日活动，抒发对党的真

挚感情，增强社区党员凝聚力。”社区党委书记李俊玲说。

年过八旬的郑富华和吴来青两位夫妻党员，自退休后一直居住在北仑中心福利院。虽然平时不在柴桥，但一到社区的党员活动日，夫妻俩总是雷打不动坚持来到社区。当天，夫妻俩紧紧靠在一起，在镜头下与党旗来了张亲密合影。“我是党员，我就要来参加！”郑富华说。“像这样的夫妻党员，还有好几对，俞东国、李玮珍夫妇，周董华、徐善珍夫妇等，他们不仅相互扶持，更是社区

的志愿者，积极为社区奉献，在群众中树立了好榜样！”李俊玲说。

据了解，参与合照的党员中不乏红色家庭。有5年党龄的沃学正当天一早就带着女儿沃丽娜来到社区报道。“可惜今天外孙女不在，她也是党员。”沃学正说，一家三代人都入了党，是他这辈子最骄傲的事情。生活服务组织支部的张晓红和女儿周瑜，母女俩不仅都是党员，就连张晓红的妈妈、哥哥、丈夫也都是党员，“红色”成了这个家庭光荣的颜色。

当天，与共和国同龄的六位党

员，通过镜头表达了对党的美好祝福。“今后无论是在生活还是工作中，都将发挥好党员先锋模范作用，用实际行动为党旗增添光彩。”今年70岁的党员胡信国说。当天，金芸文拿着相机翻看着拍摄好的照片，脸上露出满意的笑容。她说：“党员和党旗合影的照片这两天就能洗出来，会送到每位党员家中。”

按下的是快门，留下的是初心。李俊玲表示，“与党旗合影”活动充分展现了社区党员的活力与风采，为建设文明和谐社区增添了前进动力。